
Ata da Sexagésima Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-20 de agosto de 2018- 
 

Aos vinte dias do mês de agosto, do ano de dois mil e dezoito, nesta cidade 

de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h30min, 

realizou-se a Sexagésima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do 

Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo 

Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente deu início aos trabalhos da Sexagésima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. 

Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças (quórum 

completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência, 

a ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em votação, não 

havendo manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do Senhor Prefeito e de 

Diversos. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, e com a consonância dos demais edis, é 

dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o 

arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos, colocando-os à disposição dos 

senhores vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do expediente da Câmara Municipal. 

PROMULGAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 4.252, de 28 de junho de 2018, que dispõe sobre 

ruídos urbanos e dá outras providências, objeto do Projeto de Lei nº 32, de 2018, de autoria do 

Vereador Silvio Oliveira com emendas do Vereador Carlos Antônio Ribeiro. - AUTORIA: 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITANHAÉM. Concluída a leitura, o Senhor 

Presidente determinou o arquivamento do expediente da Câmara Municipal, colocando-o à disposição 

dos Senhores Vereadores na secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos projetos apresentados. PROJETO DE 

LEI Nº 54, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe 

sobre denominação de equipamento público.” PROJETO DE LEI Nº 55, DE 2018, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre alteração de denominação de 

próprio público.” PROJETO DE LEI Nº 56, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA. “Dispõe sobre denominação de via pública.” PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 15, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA 

DIAS. “Declara de utilidade pública a entidade que especifica.” Concluída a leitura, o Senhor 

Presidente determinou o encaminhamento dos Projetos às Comissões Permanentes. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores 

vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: 

Indicação nº 912/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza, bem como a 

verificação e contenção da origem do esgoto despejado na Rua José Dias de Araújo, esquina com a 

Rua São Sebastião, no Bairro Jardim Cibratel.” Indicação nº 913/2018. “Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza, fiscalização e regularização do escoamento de esgoto a céu aberto na Rua São 



Sebastião, esquina com a Rua Caçapava, localizada no Bairro Cibratel I.” Indicação nº 914/2018. 

“Indica ao Executivo, gestão junto à Secretaria de Governo do Estado de São Paulo, objetivando a 

concessão de uso do Terminal Turístico para entidades sociais e recreativas do Município de 

Itanhaém.” Indicação nº 915/2018. “Indica ao Executivo, a criação de um espaço de Artes Marciais 

no Bairro Jardim América.” Indicação nº 916/2018. “Indica ao Executivo, a ampliação de pontos de 

acesso e a velocidade de conexão do Programa Itanhaém Conectada.” VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRO: Indicação nº 888/2018. “Indica ao Executivo, instalação de luminária em 

frente a padaria no Jardim Jamaica localizada na Avenida Albert Sabin, altura do nº. 2700, no canteiro 

central, no Bairro Jardim Jamaica.” Indicação nº 889/2018. “Indica ao Executivo, reparos de via 

pública e buracos, recorrentes por toda a extensão da Avenida Albert Sabin localizada no Bairro 

Jardim Jamaica.” Indicação nº 890/2018. “Indica ao Executivo, instalação de pontos de luz na 

Avenida Albert Sabin com JD São João, trecho com mata fechada, localizada no Bairro Jardim 

Jamaica.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 917/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de valas e roçada em toda a 

extensão da Rua Paulo Duarte, antiga Rua Projetada L, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação 

nº 918/2018. “Indica ao Executivo, a notificação dos proprietários dos terrenos situados na Avenida 

Maria Albertina, números 961 e 963,  no Bairro Vila Verde Mar.” Indicação nº 920/2018. “Indica 

ao Executivo, os serviços de limpeza de valas na Avenida Maria Albertina, em toda sua extensão, 

localizada no Bairro Jequitibá.” Indicação nº 921/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de 

refazimento da calçada danificada e limpeza da mesma, frente ao número 400, na Rua João Andrade 

Junior, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 922/2018. “Indica ao Executivo, a 

notificação do proprietário do terreno localizado na Avenida Maria Albertina, ao lado do número 964, 

localizada no Bairro Jequitibá, para a limpeza e conservação do mesmo, nos termos da legislação 

vigente.” VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 891/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de melhorias na iluminação e na sinalização viária da Rua João Pedro 

Orsi, esquina com a Avenida José Batista Campos, localizada no Bairro Cidade Anchieta.” Indicação 

nº 892/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de sinalização viária em toda a extensão da Estrada 

Gentil Peres, localizada no Bairro Umuarama.” Indicação nº 893/2018. “Indica ao Executivo, o 

serviço de sinalização viária em toda extensão da Rua Piratininga, localizada no Bairro Praia dos 

Sonhos.” Indicação nº 896/2018. “Indica ao Executivo, a limpeza das guias e sarjetas na Rua Victor 

Meirelles, altura do nº 660, localizada no Bairro Belas Artes.” Indicação nº 902/2018. “Indica ao 

Executivo, a instalação de sinalização viária na Rua Benedito Rosendo, localizada no Bairro Cidade 

Anchieta.” VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação 

nº 879/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza na Rua Silvio Olivan Netto, em 

toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim Cibratel.” Indicação nº 880/2018. “Indica ao 

Executivo, o serviço de manutenção dos sanitários feminino e masculino, localizados na Praia dos 

Pescadores, no Bairro Praia dos Sonhos.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES 

SILVA: Indicação nº 881/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de desobstrução e limpeza de 

vala, em toda extensão da Rua Maria das Dores Rodrigues, localizada no Bairro Bopiranga.” 

Indicação nº 882/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e nivelamento em toda 

a extensão da Avenida Marginal, localizada entre os bairros Bopiranga e Jardim São João, ambos os 

lados.” Indicação nº 884/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de 02 (dois) braços de iluminação 

pública na Rua Boa Esperança do Sul, travessa da Avenida Marginal, localizada no Bairro Balneário 

Marrocos, lado morro.” Indicação nº 885/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza, 

cascalhamento e nivelamento em toda extensão da Rua São João, localizada no Bairro Rio Preto.” 



Indicação nº 919/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de um redutor de velocidade, tipo 

lombada, e placas de sinalização de trânsito com certa URGÊNCIA na Avenida Rui Barbosa, defronte 

ao nº 1782, Complexo Aquático Harry Forssell, localizada no Bairro Centro.” VEREADOR 

PETERSON GONZAGA DIAS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 883/2018. “Indica ao 

Executivo, a manutenção da Praça do Pescado, na Praia dos Pescadores, localizada no Bairro Praia 

dos Sonhos.” Indicação nº 903/2018. “Indica ao Executivo, a transferência do ponto de parada de 

ônibus do número 201 para o número 234, na Rua Vereador João de Almeida Batista, localizada no 

Bairro Savoy.” Indicação nº 908/2018. “Indica ao Executivo, estudos junto a rede hoteleira em nosso 

Município, objetivando desconto para pessoa com deficiência em hotel ou pousada sem 

acessibilidade.” Indicação nº 911/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de equipamentos de 

recreação adaptados para pessoas com necessidades especiais em  toda a extensão da nova orla, no 

Bairro Centro.” Indicação nº 923/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza da 

Avenida Rio de Janeiro, trecho entre a Rua Otacílio Dantas e a Estrada Coronel Joaquim Branco, no 

Bairro Savoy.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: Indicação nº 897/2018. “Indica 

ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Avenida Rio de 

Janeiro, localizada no Bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 898/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de manutenção e reparo do calçamento na Avenida Padre João Daniel, no trecho 

compreendido entre as avenidas Sorocabana e Estados Unidos, localizada no Bairro Cibratel II.” 

Indicação nº 899/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de faixa de pedestres na Avenida Walter 

Muller, localizada no Bairro Jardim Sabaúna.” Indicação nº 900/2018. “Indica ao Executivo, a 

instalação de câmeras de monitoramento na Pista de Skate Municipal, localizada na Avenida 

Tiradentes, no Bairro Jardim Mosteiro.” Indicação nº 901/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 

de limpeza, nivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Rua das Jarinas, localizada no Bairro 

Jardim das Palmeiras.” VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 905/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de tubulação na Rua 

Amazonas, travessa com a Avenida Padre João Daniel, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação 

nº 906/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento na Rua Walter 

Miranda, próximo ao nº 2293, localizada no Bairro Tropical.” Indicação nº 907/2018. “Indica ao 

Executivo, o serviço de instalação de postes com refletores voltados para a praia do Bairro Nova 

Itanhaém.” Indicação nº 909/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de reparo no piso pavimentado 

com lajotas na Rua Gonçalo Monteiro, trecho entre as ruas Amapá e Amazonas, localizada no Bairro 

Gaivota.” Indicação nº 910/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada no entorno da 

Escola Municipal Prof.ª Maria Patrocina Condota, localizada na Rua P, s/nº, Bairro Guapurá.” 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 886/2018. “Indica ao Executivo, o 

serviço de instalação de iluminação pública na Rua Benedito Antônio Muniz, localizada no Bairro 

Jardim Coronel.” Indicação nº 887/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de canalização e 

instalação de tubulação na Rua Orminda Carneiro Dohnal, localizada no Bairro Jardim Corumbá.” 

Indicação nº 894/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza no sistema de tubulação na Rua 

Sinvaldo de Souza Amaral, localizada no Bairro Jardim Ieda.” Indicação nº 895/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de pintura de solo em vaga de estacionamento para deficientes físicos na Rua 

Santos, localizada no Bairro Praia dos Sonhos.” Indicação nº 904/2018. “Indica ao Executivo, 

verificar a origem do esgoto despejado a céu aberto na Rua Ana Maria Martins Rivera, no Bairro 

Jardim Corumbá.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das 

indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência, tem início a apreciação e deliberação dos requerimentos 

pautados. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, o Senhor Presidente colocou em votação 



eletrônica o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, 

sendo o pedido APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 

78/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo 

Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a instalação 

de novas câmeras de monitoramento a serem instaladas em nosso Município.” REQUERIMENTO 

Nº 79/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO, subscrito pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves 

Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à 

SABESP, informações quanto a possibilidade de inspeção e manutenção da caixa d'água situada na 

altura do nº 535 da Avenida Albert Sabin, localizada no Bairro Jardim Jamaica.” REQUERIMENTO 

Nº 81/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos 

nobres edis: Edinaldo dos Santos Barros e José Domingos Gonçalves Silva. “Solicita ao 

Executivo, informações sobre o Programa de Transporte Universitário no Município de Itanhaém.” 

REQUERIMENTO Nº 82/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DOMINGOS 

GONÇALVES SILVA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos 

Santos Barros, Peterson Gonzaga Dias e Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita à Elektro, 

informações sobre a possibilidade da instalação de postes e braços de iluminação pública nas ruas 

Guarujá e Rio de Janeiro, ambas localizadas no Bairro Jardim Coronel, conforme especifica.” 

Concluída a leitura dos requerimentos, é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

REQUERIMENTOS NOS 78/18, 79/18, 81/18 E 82/18, sendo todos os requerimentos 

APROVADOS com 09 (nove) votos favoráveis. Tendo sido o REQUERIMENTO Nº 80/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, a pedido do autor da propositura, 

RETIRADO, o Senhor Presidente determinou à secretaria da Câmara providências quanto ao seu 

arquivamento. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos 

vereadores inscritos para falarem ao final do expediente. Fez o uso da palavra o nobre Edil João 

Carlos Rossmann. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar no final do expediente, o 

Senhor Presidente suspendeu a sessão 18h43min. Reiniciados os trabalhos às 19h15min, solicitou o 

Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças (verificou-se a 

ausência do Vereador Hugo Di Lallo). Havendo número regimental o Senhor Presidente solicitou ao 

Vereador Peterson Gonzaga Dias que ocupasse a Segunda Secretaria (ad-hoc) e, em seguida, solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta. 

MOÇÃO DE APOIO Nº 18/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, 

subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos 

Santos Barros, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Apoio 

aos 2º Tenentes da Policia Militar do Estado de São Paulo, em razão da justa e merecida reivindicação 

no que se refere à equiparação salarial aos 1º Tenentes.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 19/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS, subscrita pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira 

e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e Reconhecimento à Senhora Lydia da Silva 

Gonçalves em homenagem ao Projeto Biblioteca Comunitária.” MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 20/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE 



OLIVEIRA, subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, 

Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson 

Gonzaga Dias, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento a APAE de Itanhaém, pelos relevantes serviços prestados.” Não havendo mais 

matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a 

SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no dia 27 de agosto do 

corrente ano, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h17min. Para constar, eu, 

_____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a 

presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias de 

Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte 

de agosto de dois mil e dezoito. 
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